MpumeHa npsor nssoga PpyHkuuje

1. Onpenu nyXvHE CTpaHUIIA J[Ba KBaparTa Tako Ja BUXOB 30up Oyzae 14 a 30up MOBpIIMHA THX KBajpaTa

MHUHHMAJIaH.

Pe: x +y =14, P(x,y) = x2+y?, P(x)=x?>++14—x, P'(x) =

4x — 28

[IpBu m3Box je jenHak 0 3a Xx=7 M y TOj TaUKH O3 10 MPOMEHE 3HAKA

4:-28 T

IPBOT M3BOJA ca — Ha +, Tj. GpyHkuuja P(x) npBo . v
omasa ma pacre. Jaxie, 3a x=7 dynkuuja P(x) ‘
vMa MEHAMYM. Jlajbe ce JIako BUIM Jia je ¥ y=7, Tj. 1a Cy y HTaby KBaIpaTh
ca CTpaHMI[aMa UCTHX JTyXKHUHA.

2. Of CBMX NPaBOYraOHMKa KOjW CY YUCAHW Y KPYXKHULY NOAYNPEeYHMKA r ogpenm OHaj Koju uma
MAKCUManHy NoBpLUNHY.
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/_ (x,¥)

7

Pe: P(x,y) =2x-2y unx?+y2=r?
Op, dyHKuMje ca ae npomeHsbuee P (X, y) eNMMUHALM]OM jefHe NPOMEH/bUBE,
npeKko aator ycnosa, 4obujamo dyHKUMjy jeaHe npomeHsbuee P(x) =

4xVr? — x2 .
P = 42 e
X)) =4—— = -
N —— .

Bogehu padyHa o npupoam npobaema 1 o TOMe fa Ce NoCMaTpaHa Tauka Hanasu
y NPBOM KBaZpaHTy, 4obujamo x = y = rv/2.

[akne, o4 cBMX NPaBOYyraoHMKa YNUCAHUX Y AATy KPYKHULY MaKCMMaHy NOBPLUMHY MMA KBaZparT.

3. 04 cBUX NPaBOYraoHMKa Koju Cy YNMCaHW Y KPYKHULY NOAYNPeYHnKa r oapeam oHaj Koju uma

MaKcMmanaH obum.
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Pe: KBagpaT cTpaHuLe V2 /_\(H )

4. JeqHakoKpaky TpOoyrao uma ocHoswity 2b u Bucuny h. Oxpemu quMmensuje
YIHCAHOT MTPaBOYraOHHMKA KOjU MMa HajBehy moBpIimHy.

. h
Pe: muMeH3Mje yIuCaHOT MPaBOyraoHWKa cy bu —
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5. YKenuMo 1a HampaBuMo GaseH 3anmpeMuHe 32M° KOjH je CByaa HCTe TyOHHE | unje THO je o0ImKa
KBaJpaTa, a 1a Ipy TOMe TIOTPOIINMO HajMamke MaTeprjalia 3a obyarame mojia u crpana. M3padyHaj
IMMeH3Hje Tor OaseHa.

Pe: Heka je x qyxuHa, a yjeaiHO U mmMpuHa 6a3eHa, a h nyouna 6asena. Tana je
32

P=x2+4xh,V=x2h,h:§ /
3 iR
P) =228 p =0 ox=4

X . - + .
[IpomeHa 3HaKa MPBOT U3BOJIA TTOKa3yje aa / (dyHKIIMja IMa MHHUMYM 32
x=4mu h = 2m.

6. Onpeau X U 'y Tako Jia OBPIIIKMHA JAaTOT KBajpa Oye MUHUMAIIHA aKo je

3alpeMUHA 36m°,
Pe: x = 2,y=... |

in
7. IIpaBa kpy>xHa Kyma uma 0a3y nmonynpedanka b u ucuny H. Koje cy numensuje Bajbka MakCHMaiHe
3alpeMuHe KOjU c€ MOXKE YIHCAHOT Y Ty KyIIy.

Pe: lH,Eb
3773

(cmruHOCT TPOYTI0BA)

/

8. O cBUX MpaBOyIJIMX TPOYTJIOBA ca UCTOM XMIIOTEHY30M OJPEIH OHAj KOju UMa Hajsehu oOum.

S

(el Pe: jemHakokpaku MpaBoyTiayu TPOYrao

9. On cBUX MPaBOYIIIMX TPOYTIOBA ca OOMMOM 2p OJIpe/id OHAj KOjU MMa MaKCUMAITHY TIOBPIIHHY.
Pe:

z=\x2+y2, z=2p—x-—1Y, P=%, P=&_pp) x12=(2%V2)/p

x—2

10. On cBUX NpaBOYIIIKX TPOYIJIOBA KOjU UMajy UCTY MOBPLIMHY P o1penu oHaj Koju UMa HajMamkbu 0OUM.
2
Pe: O =x+%+ ’x2+4§—2 , 0'(x) =0 (x? —2P)(Vx*+4P2 +x%+2P) =0

JemHakoOKpaKHu TpOyrao ca karerama X = y = 2P uMa HajMambu 00UM.



11. Ox cBUX TPOYTJIOBa Ca HCTOM OCHOBHIIOM D 1 00MMOM 2P o1penu oHaj KOjU uMa
MaKCUMAJIHY MOBPIIKHY.

) ¥
Pe: P(x,y) =+/p(p—b)p—x)(p—y)
y=2p—Db—x
xX=y
12. On cBHX jemHAKOKPAKUX TPOYTIIOBA YHjH Cy Kpanu ayxuHe b oapeau oHaj koju
“Ma MaKCUMAJTHYy MOBPIIHHY. b b

1 . T
Pe: P = Ebzsmx, x=3

13. Oxgpenu muMmeH3Mje Tpare3a KOju ce MOXKe YIHCATH Y TIOMYKPYT MOJIYIPEYHUKA I TAKO J1a My
MOBpIIMHA OyJie MAKCUMAJTHA.

Pe: P(x,y)=(Tr+x)y ?l
P(x) = (r+x)Vr?z —x? X =£ {=,¥)
r

14. Koje cy mepe jeqHaKOKpaKOT TPOYTJIa HajMambe IMOBPIINHE KOjU Ce MOXKE OTHCATH OKO
Kpyra HoJylpeyHuKa r?

. — _ 2 _ 24,2 7,.2 2 _ Ty —
Pe: P=xy z=- 22 =r?y?[x? xP=-—n x V3
15. On cBux Kymna ynucanux y cepy nomynpednuka R oxpenu oHy koja nMa Hajeehy L
3anpeMuny?

Pe: V=§r2nH, H=r+x, V=§(R2—(H—R)2)nH
V=0 ®H=§R,r=...

N~

16. [laTa je cdepa noaynpeunuka a. Onapean JUMEH3Hj€ OHOT KPY>KHOT BaJbKa KOJH C€ MOYKE YITUCATH Y

OBy c(pepy Tako Aa My MOBpPIIMHA OMOTa4a OyJie MaKCUMaJHa.
aV2
Pe: r=—,H ="
2 a
:




17. Onpenu mpaBy Kpy>KHY KyIly HajMame 3alpeMUHe KOja Ce MOXKe OIHMCAaTH OKO cpepe MoTynpeyHnKa I.
Pe:

18. Oapenu quMeH3Mje MPaBOyraoHuKa (CIMKa) KOjU ce MOYKE YIHCTH y KBaJApaT CTPAHMIIE d TAaKO J1a My
MOBpIINHA Oy/1e MaKCHMalTHa.
Pe: x=y=a/2

, a

H Ta-n

19. On cBux npaBoyraoHuka uctor oouma O ofpenn oHaj KOju UMa MaKCUMalIHy TOBPIIMHY.
Pe: xBagpar

20. Oppenu Tpoyrao MakCHUMaJIHE TTOBPIIMHE KOjU €€ MOXKE YITUCATH Y KPYT
MOJIyIIpEYHHKA T.
Pe: h=§r,b=--- h
r
oo \\h_/h/
21. Op cBUX NPaBOYIIIMX TPOYTIIOBA ca 0OMMOM p OJpEe/IN OHAj KOjU UMa

HajMamby XHIIOTEHY3Y.
Pe: x+y+z=p, x*+y%2=1z
p*-2py+2y?
2(p-y)

Z'=0=>2y2—4py+p2=0, yz%ip,x:-'-,Z:'--

2

p—y—2)P2+y*=2z2% z=

22. Op cBUX NPaBOYIJIMX TPOYIIIOBA Ca XUIIOTEHY30M ¢, KOjU UMa MaKCHUMAJIHY MOBPILUHY?

. 2
Pe: jeAHaKOKpaKy NPaBoyr/M TPOYrao ca KaTeTama — -

23. O cBUX IpaBOYTraoOHUKA KOjJH CE€ MOTY YIIHCATH Y €IIHUIICY YHje Cy moiyoce a u b ogpenu oHaj koju
MMa MaKCUMAJHy MOBPIIHHY.

Pe: P=ab (x,7)

N
\ /b




24, OHPCHI/I MMpaBOYraOHUK MaKCUMAJIHE ITOBPIINHE I-II/Ija TEMCHaA C€ HaJIa3€ Ha Fpaq)I/II_II/IMa KpUBUX J'II/IHI/Ija
y=e", y=e”, y=-"u y=-e. by
Pe: Teme nmpaBoyraoHuKa Koje ce Haja3H y IPBOM KBaJIpaHTy UMa

KOoOpanuHaTe (1%). {x,¥)

4

25. Oapenu TyKMHE CTPaHUIIA IPABOYTAOHUKA TAKO Ja My IMOBPIIUHA Oy/1e MAKCHMAaJIHA a TEMEHA MY
npunazajy muHrjama y=x(a2-x2) u y=x(x2-a?).

Pe: Hauprtaj! 3a Teme npaBoyraoHnKa Koje ce Hanasn y NPBOM KBagpaHTy je x = aTﬁ Ha

OCHOBY OBe BpeaAHOCTU MOXe Ce U3payvyyHaTHn Apyra KoopanHaTta U gyXMHe CTtpaHuua.

26. Onmpenu nUMeH3HWje Bajbka Tako Jja My 0OMM OCHOT Tpeceka Oyne matu Opoj O a 3ampemuHa

MakCHMaJTHA.
1
Pe: H=r= gO

27. Koju kpy>KHU HceYyak MOBPIIMHE S MMa HajMamu 00uM?

Pe:r=\/§

28. Jlate cy nunnje y2 = 2px u x = a . Ofpeau AUMeH3Hje IPAaBOYTA0HUKA YIHUCAHOT y 0071acT
OrpaHUYeHy OBMM JIMHHjaMa TaKo Jia My MMOBpPIIHHA Oyjie MaKCUMAaJTHa.

2 ,2 a
Pe: -a,?2 ba
3 3

29. Ox cBUX TpaBUX KPYKHUX KOHYca IOBpIIUHE P ofpenyn oHaj umja je 3arpeMruHa MaKCUMaIHa.
1 [P

1 2 P 2 2 _1/apa )
Pe: V=-r°m —1r) —ré==Nr*P¢s=2r%*nP ,r==- |-
3 T 3 2\ 1

30 Ha nmapabomu y = x? oapeu Tauky Koja je HajMame ya/beHa o IpaBe y = 2x — 4.
Pe: A(1,1)

31. TToTpeOHO je HampaBUTH Orpay ayKuHe 16mM na Ou ce orpaauo nmpocTop

00JIMKa IpaBOyraoHMKa MakCUMaJTHE MOBPIIMHE TaKo Aa jelHa Tor orpaleHor

npocropa Oyne seh nmocrojehu 3uz. M3pauyHaj [uMeH3Hje TOr IpaBOyraoHUKa
TaKo j1a orpaljeHa noBpInHa Oy1e MaKCUMaITHA.
Pe: 4,4u8

32. Jlonta Gauena y Buc goctixke Bucuny h[m] 3a Bpeme t[s] mo popmymu h = 4t — t2. UspauyHaj Bpeme
MoTpeOHO JIa JIONTa MOCTUTHE MaKCUMAITHY BUCHHY U OJIPE]IH je.
Pe: 2s, 4m

s |



33. Onpenu Tauky (Tauke) Ha rpaduky QyHKIMje y = X2 Koja je HajOIMKa Tauku A (0, 3)
Pe: (1,1) u (—1,1)

34. Onpenn MakcUMaITHy 3alpEMUHY BaJbKa ako je 30Up BUCHHE M TOJTyIpevHuKa 24.
Pe: 2048n

35. KyTHja ca mokyIomieM o6InKa KBaapa nMa sarnpeMuHy 72cm°. Jlyxuna KyThje je 2 myta Beha oz
mupuHe. M3padyHaj BUCHHY KyTHj€ Tako Ja KOJMYWHA MaTepHjaja 3a ’beHy u3paay Oyze HajMama.
Pe:3,4u6

36.Y jemHakOKpaKH MPaBOYIIIM TPOYTao 4YHje Cy KaTeTe Ay>KUHE & YIHCAH je MPaBOyTraOHHK TaKO Ja My
JIBE CTpaHUIIE JIe)KE Ha KaTeTaMa a jeIHO TeMe Ha xurnoteMy3u. O CBUX TaKBUX NPAaBOYTaOHUKA OApEeaAn
00MM OHOT 4YHja je MOBPIIMHA MaKCHMaJIHa.

Pe: 2a

37. (®OH) VY mpaBoyriiu TpOyrao 4yrje KaTeTe uMajy Ay>KuHe a u b yrucaH je mpaBoyraOHHK MaKCHMalTHe
MOBPIIIMHE TAaKO J]a MYy je[lHa CTpaHUIa MPHIaaa XUIMOTeHy3Hu Tpuyria. Onpenu AyKWHE CTpaHWIa TOT
NPaBOYTaOHUKA.

Pe: va2+b? ab
T2 " 2Va?+p?

38. (POH) Ayxwuna crpanune kBaapata ABCD je 1cm. Heka cy E u F tauke penom Ha ctpanuiiama AD u
AB Takse na je AE=AF u na je moBpmmHa yetBopoyria CDEF makcumanna. M3pauynaj moBpiivHy
yetBopoyria CDEF.
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